



分年级假期劳动打卡计划来了 带着孩子赶紧做起来

假期中,什么样的劳动适合孩子呢?这里有一份分年级假期劳动打卡计划,快带孩子一起打卡吧。

幼儿阶段

小班

1. 学习自己穿脱和整理衣物;
2. 在家长提醒下每天早晚刷牙并学习正确的方法;
3. 能将玩具和图书放回原处;
4. 饭前协助家人摆放餐具,用勺子自己吃饭,独立进餐,饭后能协助父母擦桌子;
5. 掌握常见的日常礼貌用语,客人来了知道让座,分享自己的食物。

中班

1. 知道用自己的方式保持自己周围环境整洁、卫生,有初步的环保意识;
2. 能正确掌握垃圾分类知识,并用自己的行动去影响他人;

小学阶段

1-2 年级

1. 制作创意水果茶/冰淇淋/甜点;
2. 整理小书桌;
3. 养护一种植物或者饲养一种小动物,并以图画、文字等方式进行记录;
4. 和爸爸妈妈一起参加一次社会公益活动;
5. 利用身边的废旧矿泉水瓶、报纸等制作一个创意作品。

3-4 年级

1. 学会煮饭、煮面条、煮水饺等;
2. 学会制作凉拌西红柿、凉拌黄瓜等简单菜品;
3. 整理小房间;
4. 养护一种植物或者饲养一种小动物,并以图画、文字等方式进行记录;
5. 在爸爸妈妈的指导下,参加1-2

初中阶段

1. 为家人每周设计并独立制作一次晚餐(推荐:辣椒炒肉、西红柿蛋汤等);
2. 为自己的家进行适当的整理和美化,开展生活空间优化大师评比活动;
3. 学会使用螺丝刀、扳手等对风扇进行简单的拆卸、清理、维修等;
4. 体验参与种植、养殖类生产劳动

高中阶段

1. 内务整理:做到分类摆放物品,床铺干净整齐,书橱摆放有序;
2. 收拾书桌:依次收拾各种学习用品,准确放到指定位置,简洁、有序摆放书桌用品,桌面及时清理干净;
3. 洗涤缝补:能够按照洗涤标识正确洗涤衣物,掌握几种手缝针法,灵活运用于日常衣物的修补;
4. 烹调烹饪:灵活取用食材,独立创作拿手菜品,做到健康科学养生;

3. 学会帮助大人进行洗菜、择菜等简单的家务劳动;
4. 与家人用餐时能主动分碗筷,餐后主动帮助家人收拾碗筷、桌面;能保持家中整洁,自己的玩具自己收拾;
5. 学习招待客人的礼节,能主动与人交往。

大班

1. 主动收拾自己的玩具;
2. 会收拾整理书包;
3. 熟练地使用筷子进餐,饭前能协助家人摆放餐具,饭后收拾餐具、餐桌;
4. 知道一些预防疾病的知识和安全常识,掌握简单的自救自救方法;
5. 客人来访能礼貌问好;愿意将自己的玩具与来访的小朋友分享。

次社会公益活动:

6. 进行一项科技创新制作。(提示:制作一样小发明来解决生活中的问题)

5-6 年级

1. 学做几道家常菜。菜单推荐:西红柿炒蛋、玉米排骨汤、煎鸡蛋(可自拟菜单);
2. 对居家物品进行取舍、优化摆放;
3. 学会洗衣机的不同洗涤功能;
4. 养护一种植物或者饲养一种小动物,并以图画、文字等方式进行记录;
5. 和小伙伴一起,参加社区公益活动;
6. 进行一项科技创新制作。(提示:制作一样小发明来解决生活中的问题)

- (例如:收割稻谷、扦插嫁接等农业活动);
5. 体验一项传统工艺制作(例如:陶艺、木刻、刺绣等);
6. 和小伙伴一起,参加社区公益活动;
7. 进行一项科技创新制作。(提示:制作一样小发明来解决生活中的问题)

高分纪录片集锦 2

这个暑期让孩子在纪录片中成长

心理学家说:求知欲望是人的一种内在精神需要,一经形成,就会成为构成学习动机的一个重要因素。也就是说,只有激发出孩子的求知欲望,他们才能孜孜不倦地去学习、去求知。优质的纪录片就具有这种魔力,通过生动有趣的影像,引导孩子探索世界,感受生命,并打开梦想的翅膀,朝着目标前进。暑假期间,本刊将陆续推出高分纪录片集锦,为家长搜集一系列口碑在线的优质纪录片。



《大国工匠》

央视出品。讲述来自24个不同行业的当代中国工匠的人生故事,展示他们数十年如一日地追求着职业技能的极致化,靠着传承和钻研,凭着专注和坚守,缔造了一个又一个的“中国制造”。



《寿司之神》

该片记录了小野二郎毕生追求创造完美寿司的历程,让孩子知道只要有精益求精的精神,小小寿司也能干成大事业。



《外科医生是怎样炼成的》

本片介绍了来自世界各地的4位开创性外科医生。观众们将见证他们创新性的手术方法,了解他们对从医的个人见解。



《啊!设计》

本片虽然是专为儿童设计的,但是成年人看了也是赞不绝口。以直接而生动的拍摄手法,启发小孩对物品形成更进一步的认知,并且与自己的生活找到连接,重新看待生活中充满设计的小物品。



《此画怎讲》

选材于14幅中国美术史上的人物2EP画以“古画活起来”的形式,用画中人物的口吻,为观众普及名画鉴赏知识,知识性、趣味性十足。

腾讯公益“株洲晚报金秋助学”1元捐上线

03

内涝时有发生,昨日又多处住房进水 龙泉路“看海”



龙泉路附近民房,内涝严重。记者/刘平 摄



本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平) 8月14日上午8时20分左右,芦淞区龙泉路康泰服饰工业园路段,路边部分位置低洼的居民区在暴雨中出现内涝,多处住房进水。居民反映,今年来当地已多次发生内涝,排水渠布满垃圾甚至经常堵塞,居民觉得排渍站有时开闸排水不及时或者应对准备不足,希望得到有关部门高度重视。

租客入住第二天,住房被淹

“一楼有5间房用来出租。”居民李红的住房位于龙泉路边,小院的地势低于龙泉路路面,位于一楼的住房用于出租。屋后有排水渠,流往建宁港。发现内涝积水现象后,李红赶紧通知租户回租房搬东西。

上午10时左右,记者赶到现场发现,房间内积水已消退,楼道及屋后院子仍有十多厘米深的

年内找排渍站不下十次

李红认为除了地势低洼,还与排水渠排水、排渍站开闸排水等因素有关。

“一下暴雨就涨水。”李红担心排渍站未及时排水。其通话记录显示,14日上午9时11分至9时22分期间,她先后3次拨打龙泉排渍站工作人员的电话,咨询排水情况,但电话无人接听。后来,李红赶到龙泉排渍站,找排渍站工作人员沟通。

“短信也不回复。”李红称每次遇到暴雨,会联系排渍站了解排水作业情况。她翻出短信发送记录,今年3月至8月期间,有13次向龙泉排渍站责任人发送短信,了解排水作业情况。但未收到一条回复短信。

垃圾布满排水渠

李红家屋后有排水渠,流往龙泉排渍站。水渠沿线灌木茂盛,水面布满垃圾。“水渠有上十年没有清理过。”李红反映,排水渠管理缺位,堵塞严重;有不少出租户住排水渠扔垃圾,曾有志愿者上门宣传、劝导,但屡禁不止。

积水。

唐女士是一名进城务工人员,跟上小学的儿子租住在这里。她比划着说,房间内积水最深时,快到膝盖位置。入住一年多以来,因房子多次遭遇内涝,唐女士决定退租,另找地方居住。

“还有一名租户才搬进来两天。”李红称,因房进水导致行李被污水浸泡,该租户也要求退租。

龙泉排渍站位于三林农贸市场旁,距离李红家不到1公里。

排渍站公示有责任人联系电话,与李红所拨打的电话一致。

什么情况下排渍站开闸排水?排渍站责任人称,要根据领导指示,接到通知后才能开机排水;排水渠垃圾多、淤积严重,水位上不来,也会影响排水作业。

对于居民的来电接听和短信回复问题,排渍站责任人解释称,因当时处于排水作业阶段,工作正忙,无暇顾及。此前与李女士电话里沟通过,对方不听解释。

“我们有开机记录。”株洲市河东防洪排渍管理站工作人员解释,14日上午,龙泉排渍站及时开机排水;渠道沿线有很多自建房屋,居民住渠道里丢垃圾,对排渍站水泵构成威胁;渠道清理属于属地管理,应由当地街道办事处负责。

中秋国庆假期“合体” 先休8天再上7天

今年中秋国庆假期“合体”,9月29日至10月6日,放假调休共8天。节后,10月7日(星期六)、10月8日(星期日)上班,需要连上7天班。

(据央视新闻)

已开始出现新冠“三阳”? 再次感染症状会变轻吗?

02

加强“人防+技防” 将防野泳纳入学生考核

04

阵雨持续在线 带走蝉声和闷热



张爱玲在谈音乐的时候,曾经用“夏末秋初的感觉”来形容吉他声。

“仿佛在夏末秋初,席子要收起来了,在竹竿上晒着,花格子的台湾席、黄草席,风卷起的边缘上有一条金黄的日色。人坐在地下,把草帽合在脸上打瞌睡。不是一个人——靠在肩上的爱人的鼻息咻咻地像理发店的吹风……”收起席子,吉他声不紧不慢地响起,在阳光下睡一会儿,在张爱玲的笔下,这就是夏末秋初最安静、美好的感觉吧,而株洲整座城市这两天的状态也是如此。

比起前几日的闷热,昨天收敛了许多,只在下午2点多时,气温冲到31℃,阳光不烈,还有些许微风,蝉声也开始消停下来。

市气象台说,接下去几天,都是多云或者晴天为主,偶有阵雨,最高气温35℃,最低气温23℃,有风,像极了秋日的预演。

(王娜)

今天 多云,午后有阵雨或雷阵雨 26~35℃

明天 北部晴天间多云,南部多云午后有阵雨 27~35℃

后天 北部晴天间多云,南部多云午后有阵雨 26~36℃

风力:2~3级 风向:北风
(市气象台8月14日16时发布)